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MEDIEN-INFORMATION

Matinée: Kinderkonzert „Winterzauber…“

Medienkontakt: Andreas Moritz, Tel. 0676-6744665, andreas.moritz@lilarum.at
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„Winterzauber: Wir singen uns durch die Jahreszeiten“

Konzert für Kinder ab 3 Jahren

So, 15. Dezember 2024, 10:30 Uhr

im Figurentheater LILARUM, Göllnergasse 8, 1030 Wien
Kartenpreis: 10 € (online) | 11 € (Tageskassa)
Info & Onlinetickets auf www.lilarum.at
Musikalischer Winterzauber für Kinder
(Pressetext: 731 inkl. Leerzeichen)
Der Advent ist als besonders musikalische Jahreszeit bekannt. Im LILARUM begeistern Stephie und Laurenz Hacker als „Brüderchen und Schwesterchen“ Kinder ab 3 Jahren und ihre erwachsenen Begleitpersonen in einem vorweihnachtlichen Konzert. Gesungen werden Lieder von fleißigen Wichteln, der geheimnisvollen Winterwelt und den Tieren des Waldes, die sich auf die festlichen Tage vorbereiten. Ganzjahres-Hits wie „Obstsalat“ oder „Gemeinsam statt einsam“ dürfen dabei natürlich auch nicht fehlen!
Das Live-Konzert ist ein rhythmisch-musikalisches Erlebnis für die ganze Familie: das Publikum entdeckt den Körper als Instrument und auch mitsingen ist unbedingt erwünscht – auch auf der Bühne! Tickets sind auf www.lilarum.at erhältlich.
Pressefoto zum Download unter http://lilarum.at/presse.html
Fotocredit: Hacker
LILARUM_Kinderkonzert-Bruderchen+Schwesterchen_Winterwald (siehe oben) 
Bildunterschrift:
Die Musikerin Stephie Hacker komponierte für das LILARUM die Musik zu „Finn Flosse räumt das Meer auf“. Nun gastiert sie gemeinsam mit ihrem Bruder Laurenz als „Brüderchen und Schwesterchen“.
Über Brüderchen und Schwesterchen
Stephie und Laurenz Hacker machen seit frühester Kindheit gemeinsam Musik. Mit einem leuchtenden Regenbogen voll schwungvoller Lieder bringen die beiden Musiker*innen ihr junges Publikum zum aktiven Mitmachen und Mitsingen. Eine Vielzahl an Instrumenten -Klavier, Ukulele, Kontrabass, Akkordeon, Gitarre und Perkussion- klingt in allen Farben um die Wette.

Nach ihren beiden Erfolgen "Wir singen in den Farben des Regenbogens" und "Wir singen uns durch die Jahreszeiten" feierte das neuest Programm "Reise ins Märchenland" seine Uraufführung im Herbst 2024 im Schloss Walpersdorf.

Für Rückfragen etc. stehe ich gerne zur Verfügung
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